



Președintele DRBE a participat la deschiderea celui de-al VII-lea Congres al Liderilor Religiiilor Mondiale și Tradiționale



Serviciul de comunicare al DRBE, 14.09.2022. Pe 14 septembrie, în capitala Kazahstanului, Nur-Sultane, a avut loc deschiderea Congresului Liderilor Religiiilor Mondiale și Tradiționale, organizat pentru a șaptea dată de autoritățile din Kazahstan.

Cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, la Congres participă și o delegație a Bisericii Ortodoxe Ruse, formată din: Mitropolitul Antonie de Volokolamsk (șeful delegației), președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Chiril al Kazanului și Tatarstanului, Arhimandritul Filaret Bulekov, vicepreședinte al Departamentului pentru Relații Bisericești Externe și părintele Dimitrie Safonov, secretarul DRBE pentru relații interreligioase.

Printre participanții la eveniment se numără Preafericitul Părinte Teofil, Patriarhul Ierusalimului și al

Întregii Palestine, Mitropolitul Alexandru de Astana și Kazahstan, conducătorul Districtului Mitropolitan kazah, Mitropolitul Teodor de Akhaltsikhe și Tao-Klarjeti (Biserica Ortodoxă Georgiană), Episcopul Savatie de Bișkek și Kârgâzstan, Arhimandritul Alexy Nikonorov, secretarul eparhiei Baku, Arhimandritul Serghie Karamâșev, protopopul districtului bisericesc al orașului Astana, Ieromonahul Chiril Korâtko, secretarul Mitropoliei Tatarstanului, domnul V. Iakunin, președintele Consiliului de Supraveghere al Institutului de Cercetare „Dialogul civilizațiilor” și domnul S. Gavrilov, președintele Adunării Interparlamentare a Ortodoxiei și președintele Comitetului Dumei de Stat al Parlamentului Federației Ruse pe probleme de proprietate și relații funciare.

Congresul a început cu o sesiune plenară pe tema „Rolul liderilor religiilor mondiale și tradiționale în dezvoltarea spirituală și socială a omenirii în perioada post-pandemică”. Președintele Senatului Parlamentului Republicii Kazahstan, domnul Ashimbayev, a avut calitatea de moderator.

Președintele Republicii Kazahstan, K. Tokayev, a adresat participanților la Congres un cuvânt de bun venit, în care a afirmat „interesul comun pentru păstrarea păcii și consolidarea dialogului între civilizații” și a menționat că „într-o epocă a schimbărilor și incertitudinii, reuniunea de astăzi are o importanță deosebită”. Șeful statului a subliniat: „În contextul dificil actual, este extrem de important ca liderii religioși, așezați la aceeași masă, să arate întregii lumi un exemplu de bunăvoință care depășește orice neînțelegere. Aceasta este, după părerea mea, principala misiune și caracteristică a Congresului nostru”. El a subliniat, de asemenea, că „este imposibil să înlături contradicțiile emergente prin forță, amenințări sau sancțiuni. În astfel de momente, este deosebit de important să ne amintim de idealurile umaniste. Religiile tradiționale sunt, fără îndoială, principalii păstrători ai acestora”.

Apoi au urmat discursurile Papei Francisc și ale Imamului Suprem al Universității Al-Azhar, șeful Ahmad At-Tayeb.

Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, șeful delegației Bisericii Ortodoxe Ruse la Congres, a dat citire mesajului Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, care menționează, în special: „Calea dictaturii, rivalității și confruntării, aleasă de anumiți conducători ai lumii acesteia duce omenirea la moarte. În aceste condiții, credința este cea care îi poate trezi pe oameni, îi poate întoarce pe calea dialogului și a cooperării, deoarece în religiile tradiționale principiile morale fundamentale ale existenței umane rămân de neclintit”.

În discursul său, Mitropolitul Antonie a arătat responsabilitatea deosebită a liderilor religioși pentru destinele oamenilor în actuala perioadă dificilă a istoriei mondiale. El a subliniat că paradigma culturii moderne de masă, propusă de susținătorii viziunii seculare și ateiste asupra lumii duce la „prevalarea viciilor și devianțelor umane asupra valorilor unei societăți umane sănătoase, valori care au

fost inspirate de Creator și păstrate de milenii”, iar „evenimentele care au loc astăzi pe scena internațională, inclusiv amenințarea foametei și a războiului mondial, nu sunt altceva decât rezultatul îngăduirii viciilor umane”. Cel mai bun răspuns la provocările actuale este „dialogul religiilor, dezvoltarea pe scară largă a educației religioase, unitatea credincioșilor pe baza unor fundamente morale comune”, este convins președintele DRBE.

În cadrul ședinței plenare au fost ascultate, de asemenea, discursul rabinului șef Ashkenazi al Israelului, David Lau, și mesajul video al secretarului general al ONU, Antonio Guterres, după care a avut loc ceremonia de decernare a „Premiului Internațional de la Astana pentru Contribuția la Dialogul Interreligios” și a Medaliei de Onoare a Congresului. Mitropolitul Antonie de Volokolamsk a fost unul dintre cei decorați.

În continuarea sesiunii plenare au luat cuvântul mai multe personalități. La finalul primei zile a Congresului a avut loc o recepție oficială din partea Președintelui Republicii Kazahstan, la care au participat membrii delegației Bisericii Ruse.

Lucrările Congresului vor continua pe 15 septembrie, în cadrul unor sesiuni de discuții.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89633/>